

# 两元理发店八年不涨价

店主说:象征性地收两元钱,也算是做点好事吧,我都49岁了也不图什么

□记者 陈海峰 通讯员 张增峰 文图

## 阅读提示

商丘市民权县一家理发店,每天帮30多位顾客剪发,每位却只收2元,扣除掉房租和电费,每月的收入仅1000元左右。尽管如此,店主张花美还是30年如一日,坚持比其他店低的价格。如今2元的价格已经8年没有上涨,张花美说,今后永远也不会涨价。



张花美正在为顾客剪头发

## 8年间,每次理发仅收2元钱

9月16日,记者来到民权县陇海铁路东地道口处,一位居民指着地道口南部东侧一间喷着“理发店”三个字的房屋说,这家就是“两元理发店”。记者仔细打量周围,没有发现更多的标志。

走进店门,一位身材适中的中年妇女正在手持剪刀给顾客理发。

随着剪刀的起起落落,碎发纷纷飘落,片刻功夫,一个整齐有型的发型就已经修剪完毕。

不待理发师张口要价,顾客自觉地从身上掏出两张一元的钱放在了桌子上。

“我在这里理发很多年了,一直都是两块钱,现在物价这么贵,我们都说可以涨价,可她就是不涨,真是难得。”顾客黄桂云感慨地说。

这家理发店店主叫张花美,在附近开店已经有30年了,原来在地道口西侧,现在搬到东侧,理发的价格一直都低于别的店,如今2元的价格已经持续了8年。

“如果不是到这里来亲身体验,我真的不相信在今天还有两块钱理一次头发的地方,现在两块钱也就能买一个烧饼,吃顿饭都不可能吃饱。”年逾七旬的退休老职工徐永景激动地说。

## 两元店服务老弱,顾客排长队

“我就是闲不住,到我店里的都是老主顾,象征性地收两元钱,也算是做点好事吧,我都49岁了也不图什么。”忙碌中的张花美话并不多。

记者在店里采访的半个多小时内,理发店陆续走进不少顾客,在长凳上排起了长队。记者留意到,

到张花美店里理发的顾客,老年人和孩子居多。

等待中的顾客,没有人因等的时间过长而心急,有些老年人更是唠起家常来忘了轮到自已,有时还要张花美进行提醒。

“今天是星期一,人少一点,赶上周末,我们有时都得在屋外边等,像我们这样的老头子老婆子,都愿意来这儿剪头,碰到忘带钱的或者家里穷的,花美都不要钱。”一位在凳子上等待剪头发的老太太说。

“我这里没有染发和烫发,来了都是普通剪头,不需要花费什么,只是技术活,俩孩子也都有工作,不向我们要钱了,当家的吹响器(农村红白事上吹喇叭)也能挣点钱,我这个价现在不会涨,今后永远也不会涨。”张花美说。

## 理发不赚钱,家人很支持

记者简单算了一笔账,张花美给一位顾客理一次发,大概要20分钟时间,平均每天要给30位顾客理发,即使再多理几位,一天的收入最多也就是70元左右,扣除掉房租和电费,张花美一个月平均能赚1000元。

“几年前,我家几个亲戚劝过她,跟她说可以适当涨价,她就是不愿意,开始亲戚都说她傻,现在也都支持她了。”张花美的丈夫张河群(音)说。

虽然是技术活,看到母亲每天累得筋疲力尽,张花美的女儿虽然心疼,但更多的是对母亲的理解和支持。

“母亲年纪也大了,虽然我们心疼,但她想干自己喜欢的事就干,只要她喜欢,我们做孩子的就高兴。”张花美的女儿说。

## “护桥使者”董建国: 从警19年, 有18个春节 与桥相伴

□记者 刘启路 文 李康 摄影

### 人物名片

他是一位工程民警,跟随国家重点工程建设,19年间,足迹遍布全国。从警19年,他18个春节都陪桥度过,19年间,上千个盗贼栽在他手里,他为企业挽回经济损失2000多万元。他叫董建国,民权县人,现任河南省公安厅第一工程公安局第六派出所副所长。



董建国(左二)在例行巡查途中

9月13日,百米高的桃花峪黄河大桥下,一间不起眼的铁皮警务室里,董建国正在收拾自己的行李,再过10多天,这座历时3年建设、主跨为世界最大跨度的悬索桥即将通车,董建国也将完成自己的护桥使命。这是董建国跟建的第7座桥。走出警务室,大河报记者陪他最后一次巡逻。

面庞黝黑,言笑爽朗,透着中原汉子的憨与诚。同事眼中,董建国就像一尊兵马俑,坚守、执着。

### 【铁血】赤手空拳擒盗贼

采集施工人员信息、巡查工地、处置周边案件和各种突发事件,就是董建国每天的工作。

2012年8月的一天深夜,董建国例行巡查时,发现有人往桥下扔钢筋,董带着两名巡逻队员暗中埋伏,等三名盗贼装满一车钢筋准备离开时,董大喝一声“站住”,为首一名盗贼手持钢筋吼道:“谁上来我就打死他!”“敢反抗我就开枪!”董建国率先冲了上去,经过一番激烈搏斗,擒获3名盗贼,缴获成品钢筋5吨多。

### 【丹心】用真心化解纠纷

去年7月,几名村民堵住施工项目部大门,称办公区生活污水浸到院墙外,影响了农作物生长,要求赔付6000元。董建国拿着皮尺到田里丈量,发现被水浸的还不到一分地。他一面耐心地告诉村民,敲诈、堵门,都是违法行为,一面考虑大家大热天跑到工地误了农活,自掏200元钱给他们做“误工费”,从此,这几人再没来“找过事”。

“工程建设中,难免和附近村民发生摩擦,一定要站在公平的立场处置,还得让他们理解,大桥通车后会带动当地经济发展,方便大家出行。”这些工作,董建国用脚步、用嘴说、用心贴,3年里,他化解工地周边矛盾纠纷600多起。

### 【柔情】对家人心怀愧疚

守桥三年,村民把董建国当成了家人,而董建国最愧疚的却是对不住自己的家人。女儿8岁生日,他难得回趟家,刚为女儿点上生日蜡烛,就接到工地有人酒后滋事的报警电话,他披上警服匆匆赶回……“母亲突发急病,老人家自己拨打急救电话住院,却一直不愿告诉我,怕影响我工作。”说起自己的母亲,这个坚毅的汉子声音哽咽。

“他人的认可和需要,就是我的人生价值”,交谈间,董建国手机响起一条微信语音,在内蒙古建桥期间结识的老朋友操着浓重的河套口音问候他:“建国,在哪里?最近好吗?”

## 河南赛思口腔医院联合大河报主办

# “尊师敬老”免费植牙活动火爆报名中

□记者 张曦

为庆祝河南赛思口腔医院建院20周年,答谢20年来社会各界对赛思的厚爱与关怀,9月10日,由河南赛思口腔医院与大河报联合举办的“尊师敬老”大型公益免费植牙活动盛大开幕,河南赛思口腔医院提供100万元种植牙基金,面向省内外征集优秀教师和65岁以上老人共100名。这100名幸运的人选,将由河南口腔种植中心专家组组长、河南赛思口腔医院院长、首席种植修复专家何宝杰带领专家团队为其会诊,免费“种牙”。

活动征集开始的第一天,就有近百人通过大河报网、河南赛思口腔医院官网、现场报名等方式参加报名。另外,记者获悉,此次公益活动得到了河南赛思口腔医院的高度重视,院方特别成立了“尊师敬老”大型公益免费植牙活动领导小组。

34岁的优秀教师刘先生看到这个消息,马上赶到医院咨询,并现场报名。“刚开始看到征集,还真不敢相信这是真的!我曾到医院咨询过,一颗种植牙可价值1万多元呀!到现场咨询过我才确信。赛思有百分的诚意,才会大手笔打造这真公益!”66岁的马先生曾在2011年种植过3颗牙,他表示自己是植牙术的受益者,希望能获得一次免费植牙的机会。“植牙

不会损伤邻近的牙齿,又能保护牙槽骨。不用磨牙,不用假牙基托、卡环。使用上更是方便,跟真牙一样,不会让人觉得牙齿不舒服。”马先生说,“这次医院开展这个活动,一方面向大众传播一种科学的缺失牙修复方式,更多的是回馈社会,切实帮患者改善生活质量,给患者带来便利。”

“尊师敬老”从齿开始,感恩社会、奉献社会和服务患者是赛思的愿望和追求,20年来,赛思始终心系社会,广泛开展各种社会公益活动,每年都组织专家走进社区,举行口腔宣教、义诊义诊、捐款捐物等活动,提升公众口腔保健意识,普及口腔保健知识,促进科学口腔健康行为。

从9月10日起至15日24时,“尊师敬老”大型公益免费植牙活动共计报名210人,其中教师67人,老人143人。河南赛思口腔医院院长何宝杰表示,日常生活中,一些人常因牙齿缺失无法享受高质量的生活,以往的修复技术不能很好地恢复个别特殊条件的牙齿功能,随着种植修复技术的应用和发展,种植牙成为最科学的修复方式,医院举办此次“尊师敬老”免费植牙公益活动,目的就是帮助缺失牙患者重新获得健康牙齿,让更多人享受高品质的生活。



扫描二维码,下载大河报客户端,浏览更多精彩内容。